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CYBERBULLYINGUL –  

HĂRȚUIRE POSIBILĂ ÎN ORICE MOMENT 
 

Prof. Corcodel Elena – Cristina 

Prof. dr. Corcodel Claudiu 

Liceul Teoretic ,,Nicolae Iorga” Nehoiu, județul Buzău, România 

Bullyingul este vast răspândit, dar nu multă lume vorbește despre acest lucru.  

Nu există termen echivalent în limba română, însă Dexonline ne dă următoarea definiție: 

Bullying s. n. acțiunea sau seria de acțiuni fizice, verbale, relaționale și/sau cibernetice, într-

un context social dificil de evitat, săvârșite cu intenție, care implică un dezechilibru de putere, au 

drept consecință atingerea demnității ori crearea unei atmosfere de intimidare, ostile, degradante, 

umilitoare sau ofensatoare, îndreptate împotriva unei persoane sau grup de persoane și vizează 

aspecte de discriminare și excludere socială, care pot fi legate de apartenența la o anumită rasă, 

naționalitate, etnie, religie, categorie socială sau la o categorie defavorizată ori de convingerile, 

sexul sau orientarea sexuală, caracteristicile personale, acțiune sau serie de acțiuni, comportamente 

ce se desfășoară în unitățile de învățământ și în toate spațiile destinate educației și formării 

profesionale. 

Este cuprinzătoare și include și CYBERBULLYINGUL la care facem referire pentru că îl 

considerăm foarte periculos. Hărțuirea convențională are loc mai ales în interiorul mediului școlar și include 

persoane identificabile ca agresori. Dacă în trecut copilul venea acasă și considera că ia o pauza de la 

agresiunile petrecute la scoală, în zilele noastre agresiunea continuă și acasă. Elevii sunt prezenți tot timpul 

în mediul virtual, conectați între ei și pot fi oricând victimele bullyingului cibernetic. Rețelele de socializare, 

care se dezvoltă în mod continuu, fac acesta conectare posibila, iar adulții nu pot tine pasul.  

Willard (apud. Grigore, 2016) ne indică următoarele tipuri de cyberbullying: 

 Flaming: transmiterea unor mesaje denigratoare/vulgare despre o persoană. 

 Hărțuirea online: mesaje jignitoare transmise prin corespondența electronică în mod repetat 

 Urmărirea virtuală: hărtuirea online cu scopul intimidării persoanei vizate. 

 Denigrarea:transmiterea unor mesaje false denigratoare și postarea acestora în mediul online. 

 Farsele: sub o identitate falsă, abuzatorul transmite mesaje cu scopul de a periclita imaginea cuiva. 

 Outingul: dezvăluirea de informații personale spuse de o persoană către o alta sau mai multe 

persoane.  

 Excluderea: blocarea unei anumite persoane dintr-un grup aflat în rețelele de socializare. 

Efectele manifestării cyberbullying-ului pot fi de lungă durată și pot fi încadrate în 3 categorii: social, 

emotional și fizic. 

Efecte la nivel social sunt: diminuarea dorinței de a comunica și socializa, atât în mediul online, cât și 

în viața reală, motiv pentru care unele victime pot alege să se izoleze de societate - comportament 

necorespunzător în societate, victimele putând acționa agresiv sau prezenta complexe a căror manifestare 

inhibă socializarea - absenteismul – copiii sau adolescenții agresați în mediul virtual refuză să meargă la 

școală pentru a evita întâlnirea cu unuii colegi, care au vizualizat sau citit mesajele denigrante distribuite 

pe internet de agresor. 
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Efecte la nivel emoțional sunt: comportament agresiv sau depresie, cauzate de reacțiile celor din jur 

la postările agresorului cu privire la victimă - frică și anxietate, determinată de impresia victimei că este 

urmărită permanent de agresor sau că urmează un nou atac la adresa sa, adolescentul este mereu nemulțumit 

și supărat, refuzând să participe la activități de grup sau cu caracter social. 

Efecte la nivel fizic sunt: rănirea fizică pricinuită de agresorul cu care victima s-a întâlnit ulterior față 

în față - sinuciderea – în anumite cazuri extreme, victima, izolată și refuzând să ceară ajutor din exterior, 

recurge la a-și lua viața, fie din convingerea că este singura modalitate de a opri agresorul, fie pentru că nu 

mai poate să îndure tratamentul abuziv al agresorului sau reacțiile celor din jur. 

Este, deci, datoria tuturor să identifice, raporteze și să oprească bullyingul (elevi, profesori, părinți și 

autorități). Efortul nostru colectiv va face diferența! Atât agresorul, cât și victima cyberbullyingului au 

nevoie de ajutor din partea familiei, școlii și psihologilor. Trebuie să învățăm elevii să se respecte reciproc, 

numai așa vom trăi intr-o lume fără hărțuire cibernetică! 
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Problema: Cyberbullying 

Descrierea problemei: 

 Tipologia problemei: Cyberbullying la liceu  

 

 Actorii implicați: Ștefania, Darius, Andra, colegele Andrei, profesorul diriginte, consilierul 

psihopedagog, părinții. 

 

 Contextul apariției: acasă și la școală. 

 

 Descrierea situației: Darius și Andra sunt prieteni. Darius este clasa a XII- a, iar Andra este în clasa 

a XI-a. Prietenia lor durează de luni și Andra este îndrăgostită. Ea observa pe telefonul lui Darius 

câteva mesaje schimbate de acesta cu Ștefania, colega lui de clasa, despre un proiect de la școala. 

Andra decide că trebuie sa-i dea o lecție Ștefaniei, dar nu vrea sa-i confrunte pe cei doi de frică să nu 

strice relația cu Darius. Face un cont fals de Instagram cu numele Ștefaniei, postează poze 

stânjenitoare, face comentarii răutăcioase și își încurajează colegele să o denigreze.  

 

 
 

 Care sunt motivele pentru care considerăm această situație o problemă? 

Ștefania e retrasă, ia note proaste, iar părinții ei sunt foarte îngrijorați și înțeleg de ce este tristă și 

supărată. Conflictul a degenerat, fetele s –au certat și au ajuns să se împingă pe coridor, la școala. 

Profesorul diriginte vede tristețea Ștefaniei, află ce au postat fetele despre ea și observă că e o situație 

clară de ciberbullying care a condus la bullying fizic. 

 Posibile riscuri: Ștefania riscă să acumuleze multe goluri, își pierde credibilitatea în fața 

profesorilor, își pierde încrederea în ea și poate intra în depresie.  

Intervenție:  

 

Studiu de caz: Cyberbullying 
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Profesorii diriginți discuta cu cele două eleve separat despre: 

 comportamentele sociale pozitive și de dorit, atât în offline cât și în online;  

 le stimulează empatia și le întreabă cum s-ar simți dacă ei înșiși sau cineva la care țin cu adevărat 

ar fi victima unui comportament de cyberbullying; 

 le încurajează să vorbească despre școală, prieteni, evenimente sociale și acordă atenție 

conversațiilor lor cu alți copii; 

 le ajută să învețe acele abilități sociale de care au nevoie pentru a-și face noi prieteni. Un elev 

încrezător, înconjurat de prieteni, are șanse mici să fie victimă a cyberbullyingului sau să fie violent 

online cu alți copii; 

 încurajează comportamentele de “reparare” față de persoanele pe care le-au rănit; pedeapsa sau un 

“iartă-mă” spus cu forța nu le insuflă copiilor empatie și bucuria conectării cu ceilalți; 

 apreciază momentele de generozitate și compasiune ale elevului față de ceilalți. și le ajută să 

descopere sentimentul de bine pe care fiecare om îl trăiește când face o faptă bună. 

Părinții Ștefaniei și ai Andrei au participat, alături de ele la o consiliere din partea consilierului 

psihopedagog.  

Colegele Andrei au fost puse de către profesorul diriginte să facă un referat pe tema hărțuirii în mediul 

on line, cu exemple concrete, pe care să-l prezinte clasei la ora de dirigenție, astfel realizând că ”ajutorul” 

dat colegei lor a fost, de fapt, foarte nociv.  
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Rezultate:  

Ștefania a căpătat încredere în ea, a luat note bune, s-a implicat în activități extrașcolare și a acceptat 

scuzele Andrei. Colegele Andrei și-au cerut scuze, au șters toate postările si comentariile și au promis că 

nu vor mai face așa ceva niciodată, chiar vor semnala alte situați de acest gen. 

Surse: 

 https://dexonline.ro/ 

 https://oradenet.ro/ 

 https://responsabilitate-sociala.orange.ro/ 

 https://mindeducation.ro/ 

 Analiză a cyberbullying-ului pe platformele educaționale, în perioada stării de urgență martie 

-iunie 2020, în rândul elevilor al căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate din județul 

Timiș, România  - Adelia Furdui (Florea), lector, Patricia Runcan, dr. abilitat, conf. univ., 

Remus Runcan, dr., conf. univ. 

 Cyberbullying in educational context, Magdalena Iorga (coordinator), © Editura Universităţii 

“Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 2022 
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